

作为公认的“避险货币”，日元的避险属性正在逐渐消退。人民银行；中国银行授权中国外汇交易中心公布，2022年4月19日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.3720元，1欧元对人民币6.8697元，100日元对人民币5.0120元(1元人民币约合20日元)。历史上，人民币对日元汇率曾在2015年短暂突破20关口，早在1993年就曾一度突破20关口。

受此影响，“日元”一度冲上微博榜首；当天的热搜榜。

如果日元贬值，买日货会不会更便宜？最近日元的贬值有些出乎所有人的意料；的想象力。今天，美元对日元的汇率一度攀升至128.31，一周最大跌幅；这也是自2002年5月以来，美元汇率在19日前后的11个月内首次站上127日元对美元的高位。

不仅日元对美元走弱，近期日元对其他非美货币也走弱。在...之中上周五，在岸人民币兑日元升至2015年人民币汇改后新高19.86。5.0120元，也就是1元人民币可以兑换19.95日元，然后很有可能破20大关。

对此，有橙友表示，1元；美元兑人民币对外汇。按照这个汇率，这个时候去日本玩会很好吃。2019年100日元大概是8元人民币(相当于1元人民币里有1@k38@

5日元)，现在100日元是5元人民币，挺多的。”

一个橘友也说，“疫情前第一次去日本的时候汇率是20(2015年人民币兑日元汇率才短暂达到20关口)，但是这些年来(日元)已经升值了，现在又回到过去了。但是现在因为疫情，每个人都不能；不要出去。所以即使现在日元贬值了这么多，大家也不会觉得很深刻。”

还有网友担心，“日元”贬值后mainlandChina的一些日货(如日本车、化妆品、手表、游戏机、卡带等。)会更便宜。记者从春情路上的一家游戏店了解到，任天堂；s手机在内地基本都是国行(国内行货)，价格没有变化，不受汇率变化影响。但是之间店主还补充说，他也担心最近日元贬值。“进口原装游戏机和卡带可能会受影响，但不多；高端；中国的玩家，而且他们很少被点名，每天都必须进货。”

值得一提的是日元贬值对一些人没有明显的影响。大“日货。雷克萨斯经销商回应称“日本进口汽车在中国大陆以人民币结算，不受日元汇率影响。少数日系平行进口车是从中东和北美进口的。”和其他地区。平行进口车以美元结算。，而

不是日元，所以不受日元大幅贬值的影响。

日元持续贬值的原因是什么？

众所周知，日元是全球公认的避险资产，被称为“避险货币”。为什么这么说？杭州一家国有银行的理财经理告诉记者。“这是长期套利交易形成的市场习惯，因为日元一直处于负利率状态，投资者追求利润，所以大家都借日元来换取高息。投资货币时，外汇市场的交易行为是卖出日元买入其他投资货币。然而，一旦全球经济陷入危机或动荡，投资者对未来充满了不确定性，所以他们会试图向过去借钱。所以，

其实大家在过去很长一段时间都是这么做的。投资者习惯于稳定的“避风港”日元的走势，甚至“囤积”一些日元在中国。

但是今年，为什么日元突然失灵，持续贬值，逐渐失去避险优势？

分析指出，近期日元快速贬值是多方面因素造成的：一是在全球新冠肺炎疫情反复、地缘政治冲突加剧、实体经济低迷的背景下日本银行维持大规模刺激计划，并且“释放水”大规模地稀释日元价值，加速日元的持续贬值；其次，日美利差也在刺激国际投资者抛售日元买入美元，这是美国长期利率的一个指标。4月18日凌晨10年期国债收益率飙升至2.88%。

日本财务大臣铃木俊一接着说，“日元贬值很快。考虑到当前的经济环境，日元贬值具有很强的负面影响。”铃木说：“这有积极的一面。但是，考虑到目前的经济环境，它有很强的负面影响。铃木指的是日元贬值导致的进口成本上升，以及由于软货币而无法承受更高成本的企业所遭受的损失。他说：“我们正以高度的警惕性关注着外汇市场的走势。”

日本央行行长黑田东彦也表示，近期人民币兑1元外汇的走势是“相当暴力”，这可能会损害企业的业务计划。这是央行行长对货币贬值不利影响的最强烈警告。“日元对美元在一个月左右贬值了10日元左右。这种下降是相当剧烈的，这可能会使企业很难制定商业计划。”

另外，日元贬值也会对中国贸易产生一定的影响。浙江一家相关外贸公司的负责人说。日本产品和中国产品在国际上有一定的竞争力。日元贬值对中国构成一定的竞争压力；美国出口产品。最近，中国出口商受到日元贬值和原材料价格上涨的影响，人民币兑日元汇率在过去一个多月里从1万元人民币兑551元人民币兑505元人民币下跌。利润被压榨。”